

中国驻印尼使馆举办“花好月圆庆中秋”开放日活动

【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息：在中秋佳节即将到来之际，2023年9月27日，中国驻印度尼西亚大使馆举办“花好月圆庆中秋”开放日活动。

陆慷大使出席并致辞，来自高校、媒体、宗教、智库、使馆社交媒体粉丝代表等印尼各界青年，以及使馆青年外交官代表等100余人参加。

陆慷大使在致辞中感谢印尼各界特别是青年朋友对中国和中印关系的关心、关注，寄语两国青年一代加强交流互鉴。陆大使说，在习近平主席和佐科总统战略引领下，中印尼关系正处于历史最好时期。展望未来，中印尼关系发展前景广阔、潜力无限。两国关系的希望在人民，基础在民间，未来在青年。希望通过此次开放日活动，让更多印尼朋友特别是青



年朋友进一步了解中国人民和中华文化，促进中印友好关系深入发展。

活动期间，当地华人艺术家演奏的传统民乐、使馆青年外交官呈现的民族舞蹈、使馆小朋友表演的京剧唱段和钢琴四手联弹等节目精彩纷呈，赢得阵阵掌声。

印尼青年朋友兴致勃勃地试穿汉服，品尝并亲手制作月饼，尝试画京剧脸谱和剪纸，跟随华人艺

术家学习书法、演奏民族乐器，并与使馆青年外交官代表亲切交流，“沉浸式”体验喜气洋洋的节日氛围。大家纷纷拍照、录视频“打卡”，有的还进行网络直播，第一时间分享这段“奇妙旅程”。

活动现场，中印尼高铁合资公司还专门设置展台，展示雅万高铁项目情况。艾雪、蜜雪冰城等中资企业现场推介在当地生产的冷饮、雪糕等。



印尼青年朋友纷纷表示，今天的开放日活动是他们第一次走进外国使领馆，让他们体会到外交并不是那么“神秘”，也进

一步成为了中华文化的“粉丝”。他们愿继续了解中国，结识更多中国朋友，并通过自己的视角讲述中国故事，为促进中印

尼关系发展、增进两国人民友谊而努力。

陆慷大使走访雅加达中国签证申请服务中心

9月27日，陆慷大使走访雅加达中国签证申请服务中心，了解最新赴华签证便利政策落实情况，看望慰问签证中心工作人员。

陆大使详细询问签证中心运营情况，逐一查看接案大厅、窗口及后台制证区域，对签证中心工作表示充分肯定，要求中心再接再厉，推介、落实好中国政府最新便利签证政策，不断提升服务水平，助力中外人员友好交往。



【本报讯】这几天一直不停穿梭在亚运会期间的住处“媒体村”、主媒体中心、被甜甜地称为“大莲花”奥体馆及杭州各大赛事场所间，算是用点心在关注着近12000多名运动员在接下来2周到10月8号为止在61场大赛中的各种角逐。除了杭州之外，还有一些赛事分布在金华、宁波、绍兴、湖州和温州这5个分会场。

昨晚，在现场从头到尾从8点到10点眼不睁认真地如此近距离感受完这场当即被世界各大媒体评为史上最佳亚运会的盛宴。当习主席在宣布的开幕式的那一刻，全场塑料玩具所发出的声音可谓震耳欲聋，在旁的几位朋友还很幸福地不止一次提到第一次这么近距离的感受他的存在，也深深体会到他给全国人民带来的那份热度。或许这就是昨晚回新建舒适的媒体

写在杭州亚运会期间的感受



本记者在主媒体中心

公寓，极度柔软舒适的枕头，再加一天工作本该睡个熟觉，但开幕式的那热度让我到半夜还是继续在手机上和朋友们激动地分享。

回忆起来2大看头：当主持人宣布点燃火炬这个环节，告知有一位虚拟数字人像“火炬手”即将在10秒内从钱塘江潮的另一头打破时空壁垒，跃入会场

一位亚运火炬手上的火苗发光点进行“数字和现实融合”的主火炬点燃；还有无实体烟花的表演所带来银装素裹的闪亮和耀眼，那份盛大的视觉与听觉的享受也是让人回味无穷。回窝的时候途经了主媒体中心，24小时运营的中心可彻底见识了媒体人的勤劳，因此主委会也在抚胃上从中亚、南亚、东亚、清真、各种软饮、茶歇小点等



来自印尼的本记者也成为采访对象

几百种进行投喂，还加各种继续增加有卡路里干活的夜宵和“能量大礼包”。今早爬起来在村里逛了一圈，好好感受这份“奢华用心”；除了进入村里的各种安检和刷卡刷脸，但进入之后就是别有洞天的美。虽和杭州市区隔着一条钱塘江位于萧山区，但便捷的地铁6号线或打个车15分钟就可到西湖市区边；18栋公寓楼近

2500多个套间，旁边连着运动员村和技术官员村。走在以亚运吉祥物琮琤命名的主干道，源于良渚古城遗址出土的代表物玉琮，象征着亚运精神的刚强坚毅。此外，街道两边不仅有免费提供按摩的小店，路边随手取的冰激凌，美容美甲到观摩了解中国茶道和中医的文化场馆；或者累了回了房扫一下工作桌上的二维码

“云上玩转亚运村”来看看今晚有何夜宵，明日安排何时清扫，或者有工作欲望就下个单与隔壁心仪金牌明星锁定采访会议厅的时间。

虽说此次亚运会是作为印尼的媒体代表参与，但作为一个土生土长的浙江人来说，在家门口举办如此体育盛宴也是极为激动；时常在往返途中或在赛事现场被其它国家地区的运动员和记者问起，这短短几日对亚运会最大的感受是什么，我总是不停地提2个字——震撼！杭州就是一个什么都能拿得出手的一个城市，它不仅仅是各家高科技公司的一个聚集地，同时也是有着千年文化底蕴的水乡之城，这种平衡也就成就了这么一句话，“江南忆，最忆是杭州！”

且不论最忆是否一定是杭州，但一定是“之一”。 本报记者 叶露



亚运村一览



亚运村餐厅



亚运村内免费按摩服务



法师在绕巴旺佛塔仪式

【本报讯】旅游寺庙园(Taman Wisata Candi)简称TWC运营公司与印尼佛教旅游经营者协会(ABTO)及印尼婆罗浮屠朝圣大使黄

耀汉，于2023年9月25日至28日在中爪哇省马格朗婆罗浮屠佛塔区举办第三批为期3天朝圣套餐之旅。朝圣活动举办，以跟

坎迪旅游园(TWC)举办第三批朝圣套餐之旅

进总统指示的落实成果，于2023年6月13日强调，将婆罗浮屠打造一个可以组织包括朝圣之旅在内的宗教活动的精神目的地。通过将婆罗浮屠寺别分为特殊兴趣旅游类别，加强婆罗浮屠寺作为精神目的地的地位，特别是对于外国游客而言。

TWC商业与体验副总裁Emilia Eny Utar作为朝圣之旅朝圣的负责人接待了来自越南的海外代表，该团由18名参与者组成，其中8名是法师，10名是来自越南的出境旅行社。

Emila解释说，朝圣之旅的目标是向旅行社介绍和推广婆罗浮屠寺作为精神目的地，以便能够销售朝圣旅游套餐和婆罗浮屠寺的所有宗教活动，并提高对有特殊兴趣的外国游客的认识关于婆罗浮屠寺及周边地区的朝圣之旅。“朝圣旅游套餐本身是4天3夜(4天3夜)，是为旅游参与者的活动而设计的，从婆罗浮屠及其周边地区的朝圣和文化活动，以及普兰巴南和日惹城市之旅的朝圣活动开始。”

印尼婆罗浮屠朝圣旅游大使黄耀汉强调，朝圣之旅计划已达到第三批，是一个很好的成绩，并将继续评估已举办的每一项活动，以实现打造婆罗浮屠的共同崇高目标。这不仅是一个世界精神目的地，不仅仅是乌玛、佛陀，而是每个想要在婆罗浮屠寺庙体验精神体验的人。“这项计划日渐完善，得到了各方的诸多改进和支持，此外还有东华会、市商会、佛教社区指导总监以及旅游、酒店和餐饮业等机构的协调，我们共同努力，朝

圣之旅能取得圆满成功。”

此次第三批农家朝圣之旅，一行人抵达日惹国际机场后，受到TWC和ABTO的欢迎，并立即前往Manohara共进午餐。第一天的行程是参观巴旺佛塔(Candi Pawan)，然后继续前往孟突佛塔(Candi Mendut)在那里用晚香玉花举行祈祷仪式，然后举行绕塔，然后下午在菩提树下一起观想静坐，由来自越南法师领导。结束后，越南代表团共进晚餐并交换了纪念品。

本报记者明光报道/摄影



越南朝圣团在巴旺佛塔前合影



越南朝圣团一行抵达日惹国际机场大厦前合影